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Az apostolkodás ideje van!Az apostolkodás ideje van!

Forró cursillo júliusbanForró cursillo júliusban

Most hétvégén a templomainkban felolvastuk a 

Magyar Katolikus Püspöki Kar körlevelet, mely cí-

mében a hitrõl szól, az igaz hit megvédésérõl. Mi 

cursillisták biztos értettük ezt a levelet. Az igaz hi-

tet sok minden befolyásolja mostanában. Keresni 

kell a forrást, keresni a gyökeret, ami erõt ad és meg-

tisztít.

A cursillós hétvégék errõl a tiszta hitrõl szólnak, 

amit az apostoli és katolikus egyház õriz és ad át 

nemzedékrõl nemzedékre. A cursillo ebben az igaz 

hitben segít gyökeret verni. Amit mi még kihallhat-

tunk belõle, az az, hogy sok dolgunk van. Apostol-

kodni kell. Most még jobban, mint valaha. Mert az 

emberek füle jobban afelé fordul, ami - Szent Pállal 

élve - csiklandoztassa az érdeklõdésüket, mint az i-

Volt egy elõítélet, hogy nyáron nem szabad cur-

sillót tartani, pláne nem férfi cursillót. Különösen 

nem gondolni azt, hogy fiatalok is lesznek. Mert a 

hûs habok vagy az árnyas hegyek elnyelik a jelöl-

teket. S a törzset sem lehet nyáron mozgósítani.

A Léleknek azonban nincsenek elõítéletei és a 

miénkkel sem törõdik. Ott fúj, ahol akar. Odafújt hát 

a forró nyári szélben a cursillóra húsz férfit, ráadá-

sul döntõen fiatalokat. Összehozott egy olyan tör-

zset, amiben többségében teljesen újak voltak. S ve-

zetett egy olyan cursillót, hogy a résztvevõk fele a 

cursillós szolgálatba is bekapcsolódik, mert olyan 

mélyen megragadta a lelkeket a Lélek.

Ne légy hitetlen, hanem hívõ – minden nap sok-

szor el kell mondani magamnak fényes mondatát. 

Vagy ahogy Gaál Jenõ atya szokta mondani: ne állít-

sanak maguk akadályt a Lélek akarata elé. Vagy a-

hogy engem szokott nevelni: maga ne gátolja az Is-

ten szándékát.

1998 óta sok-sok cursillón szolgáltam. Minde-

gyiknek volt valami különleges körülménye és je-

lentése. Egyszer egy záróünnepélyen Jenõ atya úgy 

foglalta össze az adott cursillo sajátosságát, hogy 

még sohasem dolgozott olyan törzzsel, ahol min-

denki szakállas.

A nyári tétényi cursillo különösségét úgy mon-

danám, hogy egy erõs, új ág nõtt, olyan, ami sok 

gyümölcsöt tud teremni.     Szabó Tamás

gaz dolgok felé. Tennünk kell, lankadatlanul csele-

kedni: minél több testvérünket hívni a cursillókra. 

A budatétényi cursillók nagyon sok áldást hordoz-

nak. Aki volt, az tudja, aki nem, azt oda kell imád-

koznunk. Jenõ atya cikke a toborzásról szól, olvas-

suk el többször, figyelmesen.

Az évek múlását csak akkor érezzük, ha jubileu-

mokat ülünk. Innen is Isten éltesse Jenõ atyát, aki  

szeptember 23-án töltötte be a nyolcvanadik élet-

évét.    Ipoly atya
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A legjobb toborzás
a jó cursillo!

A legjobb toborzás
a jó cursillo!

Jézus elküldte tanítványait az egész világra, hogy hir-

dessék az evangéliumot. De nem adott nekik semmi-

féle módszert, ami állandóan érvényes lenne. Az el-

múlt két évezredben minden idõnek magának kellett 

felfedezni módszereit, amelyek a korok szerint változ-

nak. A módszert a korhoz alkalmazzák, de nem úgy, 

hogy valamit elvesznek, vagy hozzáadnak az evangé-

liumhoz. Az evangélium változatlan, „Mert bizony, 

mondom nektek: amíg el nem múlik az ég és a föld, egy 

ióta vagy egy vesszõcske sem marad el a törvénybõl, 

amíg minden be nem teljesedik”. (Mt 5,18) Aki tehát e-

gyet is elhagy e legkisebb parancsok közül és úgy 

tanítja az embereket, azt a legkisebbnek fogják hívni a 

mennyek országában. (Mt 5,19) A cursillo az evangélium 

hirdetése a modern kornak. Ami az evangélium hirde-

tésére érvényes, érvényes a cursillóra is. Mi nem cur-

sillo akarunk lenni, hanem igehirdetõ egyház. Arra fel-

készítette Jézus tanítványait, hogy nem lesz könnyû 

dolguk: hisz mint bárányoknak kell menniük a farka-

sok közé. (Mt 10,16) Azért van a követelmény, legyetek 

okosak, mint a kígyók, és egyszerûek, mint a galam-

bok. Ezzel az okossággal kissé vigyázni kell, mert az 

Egyház mindig kiközösítette azokat, akik többet tud-

tak, mint az apostolok.

Jézus tanította az apostolokat, hogy a toborzásban 

rossz módszer, ha a pénzben bíznak. Ingyen kaptátok, 

ingyen adjátok! Ne legyen se aranyatok, se ezüstötök, 

sem rézpénz az övetekben.(Mt 10,9-101) Sõt, még a botot 

sem engedi meg nekik, hogy a kutyák ellen védekez-

zenek, ha rájuk uszítják õket a meghívottak.

Az is érvényes, hogy nem kell mindenkit meghívni a 

cursillóra: „Ne járjatok házról-házra”. (Lk 10), Hogy kit 

hívjunk meg, ne legyen egyéni hõsiesség, hanem meg 

kell másokkal beszélni: „Beszéljétek meg, ki méltó a 

meghívásra”. (Mt 10,12)

A külsõ megjelenés annyira nem fontos, hogy Jézus 

megtiltja, hogy az apostol két köntöst vigyen magával. 

(Mt 10,10) Ezt úgy értelmezem, hogy az igehirdetõ téved, 

ha abban keresi a hatásosságot, hogy minden elõadás 

elõtt más ruhába öltözik. (Ez örök nõi kísértés, való-

színûleg azért vonakodik az egyház nõket pappá szen-

telni.)

Érdekes módon, Jézus nem beszél az elõadások elõ-

készítésérõl. „Hiszen nem ti vagytok, akik beszéltek, 

hanem Atyátok Lelke az, aki beszél általatok.” Azt vi-

szont nagyon fontosnak tartja: „Kérjétek az aratás U-

rát, küldjön munkásokat aratásába.” (Mt 9,38)

Ezzel aztán elmondtam a toborzás lényegét. Térjünk 

rá a mellékes dolgokra is. A legjobb toborzás a jó cur-

sillo. Ebben pedig nagyon meggyengültünk az utóbbi 

években. A cursillo nem egy elõadássorozat, hanem a 

feltámadt Krisztus üzenetének örömujjongó hirdeté-

se. Ezzel segítjük a résztvevõket, hogy felfedezzék sze-

mélyes hivatásukat, és azt megvalósítsák az emberi és 

az egyházi közösségben. A cursillo vezetõi - papok és 

világiak egyaránt - legyenek az Egyház közösségének 

hiteles tanúi.

A vallásos tett személyes esemény. Ezért szükség van 

ehhez az egyéni segítségre. Ebbõl vezethetõ le a törzs 

feladata a cursillón. Legyenek készek a személyes be-

szélgetésre, a párbeszédre, az együttélésre. Csak így le-

hetnek a megújulás kovászai. Ezen beszélgetésekben 

nem az erkölcsi problémák megoldását keressük, ha-

nem fel akarjuk építeni és átadni a kereszténység hatá-

sos és az egész életre érvényes szerkezeteit, amelyek 

túlnyúlnak a cursillo három napján.

Fontos a vezetõk személyes beszélgetése és együtt-

léte a többiekkel. Folyosói munka ennek a neve. Alapja 

az õszinte barátság. A vezetõ úgy beszél, mint a részt-

vevõ barátja. Nem diplomatikus kérdésekkel fürkészi 

a jelölt lelki állapotát. Csak az õszinte barátság nyitja 

ki a kaput õszinte és eredményes beszélgetésre. A ta-

pintat és az apostoli érzék legyen a célravezetõ mód-

szer. A vezetõ mindenki barátja, hogy mindenki min-

denkinek barátjává váljék, és ezáltal mindenki az Úr 

barátságához érkezzen. Ezért fontos, hogy minden elõ-

adó minden elõadáson jelen legyen. Aki ok nélkül el-

hagyja az elõadótermet, a cursillót hagyta cserben. Az 

elsõ nap célja, hogy a jelölteket megismerjük. Így tud-

juk átadni nekik a tiszta igazságot a megfelelõ pillanat-

ban. A cursillo vezetõi ismerjék meg a jelölteket. Ki 

kell puhatolni õket, ami annyit jelent, hogy nagy elõvi-

gyázatossággal érdeklõdünk irántuk. Ha ezt felülete-

sen tesszük, becsapódunk. Kell, hogy az elsõ pillanat-

tól kezdve megismerjük a cursillisták személyét és kö-

rülményeit. Ez az elsõ nap fõ feladata.

Meg kell ismerni, hogy van-e valami, ami fáj a lelkük-

ben, vagy valami nyugtalanságot okoz nekik. Van-e va-

lami üresség, mit ki kell tölteni. Meg kell tudni, mi a 

beállítottságuk a különbözõ vonatkozásokban: vallás, 

igazság, szépség, boldogság, igazságosság. Meg kell 

tudni, milyen körülmények között halad életük.

2009. õsz - II. évfolyam, 2. szám 
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E kutatásnak az egyetlen célja, hogy megismerjük a 

jelöltet és így igazi, õszinte barátság jöhessen létre 

köztünk. Nem a jelenlegi beállítottság érdekes, hanem 

hogy mennyire áll majd rendelkezésre. Azért akarjuk a 

jelölteket megismerni, hogy megértsük õket. Éljük be 

magunkat az õ helyzetükbe, hogy szeretettel megért-

sük az õ igazságukat. Viszont tisztelettel közeledünk 

hozzájuk, és magánszférájukhoz.

Ha ismertük az õ igazságukat, át tudjuk adni a mi 

igazságunkat. Ha nem tudjuk ki a jelölt, lehetetlen át-

adnunk neki az igazságot. Az érdeklõdés legyen elõvi-

gyázatos. Ne kavarjuk fel a vizet feleslegesen. Az em-

berhalászok zavaros vizekben nem tudnak eredményt 

elérni. Ha valaki úgy érzi, hogy kihallgatásnak van alá-

vetve, bezárkózik, és csak azt mutatja, ami érdeke, 

hogy tudjunk róla. Legyünk óvatosak: mi nem a mi ér-

dekünket képviseljük, hanem az Istenét. Csak akkor 

fog a másik megnyílni, ha nem alkalmatlankodunk. 

Használjuk ki az étkezést, szabad idõt, stb. Érdeklõdé-

sünk ne essék terhükre. Nem kell apróságokat kutat-

ni, elég pár darabot megismernünk az eltörött tányér-

ból, már kitaláljuk, milyen volt az egész.

Összefoglalva: a puhatolózás az megfigyelés és is-

merkedés. A puhatolózás tanulmányozás és segítség, 

hogy az illetõ már az elsõ napon beilleszkedjen a cur-

sillóba. Ugyanakkor segítség az elõadóknak, hogy elõ-

adásaikba beépítsék azokat a feleleteket, amelyre eset-

leg egyes hallgatók választ várnak. A cursillónak sok 

kifejezése a bikaviadalból jön. Így került bele a szó: 

ösztökélés. Az ösztökélés azt jelenti, hogy a bikát kicsi 

böködésekkel, szurkálásokkal serkentik a viadalra. A 

mi esetünkben beleszúrjuk a különbözõ igazságokat. 

De mértékkel, hogy senki meg ne vaduljon, vagy el ne 

fusson. Mondjuk meg igazságunkat a kellõ pillanat-

ban. Így a hallgatók azt magukévá teszik. Feladatunk, 

hogy az egyéneket elvigyük onnét ahol vannak, oda 

ahova menniük kell.

Hogy hol vannak, ahhoz nézzük meg, hogyan jöttek a 

cursillóra. Jóhiszemûleg, mert a régi cursillisták meg-

gyõzték õket. Vannak, akiket becsaptak és most mást 

várnak. Aztán ott vannak a sebezhetetlenek: „Engem 

nem változtathatnak meg!” Vagy: „Én ateista vagyok és 

maradok!” Azokkal sincs könnyû dolgunk, akik úgy 

vélik, hogy mindent tudnak, mert már többször voltak 

lelkigyakorlaton, vagy teológiát tanultak. Az elsõ nap 

figyeljük meg a jelölteket. Második nap ösztökéljük õ-

ket, hogy világosan lássanak. Az elsõ két nappal nincs 

problémánk. A harmadik napot viszont annyira lerövi-

dítettük, hogy nem érjük el a harmadik nap célját, hogy 

mit kell tennie a cursillistának a világban. Így a cursil-

lo eredménye sok esetben nulla. Becsapjuk magunkat 

a szép záróünnepély miatt!

Harmadik nap arra ösztökéljük a cursillistákat, hogy 

Krisztus tanítását másokkal is ismertessék meg. 

Mindezt úgy tegyük, hogy ne kényszerítsük ki elhatá-

rozásukat, hanem engedjük meg, hogy az megérjen 

magától. Ezeket az embereket Krisztus hívta meg. El 

fogják érni, hogy fejük megtelik eszmékkel és szívük 

tûzzel. Megismerik a kegyelmet, Isten barátai lesznek. 

Diadalmas világnézetük lesz a kegyelemrõl, Krisztus-

ról és az Egyházról. Ösztökéljük õket magánbeszél-

getésekben, vagy a közösségben. Törõdjünk azokkal, 

kik vezetõk, kiknek mozdonyszerepe van. Õk majd 

húzzák a vagonokat maguk után. Minden cursillón bi-

zonyos személyek körül csoportok alakulnak ki. Töre-

kedjünk, hogy a csoportvezetõk legyenek ezek a sze-

mélyiségek. Az ösztökélést csak akkor érdemes elkez-

deni, mikor már elindult a cursillo. Ez a legtöbb eset-

ben a hit rollojánál már megtörténik. Három eset 

lehetséges: akik már bekapcsolódnak a cursillóba,  a-

kiknek még elõítéletük van a cursillóval és az utócur-

sillóval, és akik még nem fogták fel, miért vannak itt. 

Ezek lehetnek túl együgyûek, vagy túl bonyolultak. Az 

ösztökélést térdünkkel kezdjük, mikor imádkozunk e-

zekért az emberekért és megtérésükért. Istennel kell 

beszélnünk róluk.

A vasárnapi elõadásokkal kezdõdik meg a hallgatók 

beilleszkedése a világba.

Krisztus üzenete a cursi11istákhoz: Mit akar tõ-

led Krisztus a világban? - Hirdesd az Evangéliumot, é-

pítsd keresztény módon a társadalmat!

Környezetünk: Bemutatja a cursillo haditervét, 

hogy kereszténnyé alakítsuk a világot. Úgy válik a világ 

kereszténnyé, ahogy mi azzá tesszük.

Kegye1mi é1et: Imaélet, tanulás és apostoli tett le-

gyen az istenszeretetünk megnyilvánulása. Adjuk át 

ezt az embereknek és a világnak.

Keresztény közösség: Az Isten üdvözítõ tervét a kö-

zösségben valósítjuk meg. Az Egyház közössége legin-

kább a plébánián valósul meg. Nem dolgozhatunk e-

gyedül.

A csoportösszejövetel: Meghatározott és rendsze-

res találkozás, amely segíti a cél megvalósítását, az ál-

landó és továbbhaladó megtérést.

A cursillo után: Összefoglalja a három nap tanítá-

sát, és kijelöli a követendõ irányt.

Nem elég a vasárnapi elõadásokat csupán megtar-

tani, fel is kell dolgozni azokat a megbeszélésben, a 

szabad idõben! A harmadik nap az idõhiány miatt egy 

nagy lótás-futás szokott lenni. Mi közel 5 órával meg-

rövidítjük a vasárnapi cursillót. Így a lényeges részt 

nem tudjuk átadni, tehát a cursillo nem érte el célját. 

Kõszegen és Leányfalun is az elsõ idõben hosszab-

bak voltak a cursillók vasárnap. Az eredmény látszott, 

hogy 30 cursillót is tudtunk egy évben adni, mert a 

résztvevõk toboroztak. Mikor aztán az elv az volt, hogy 

mindenki idõben hazajusson, ezt elértük, de feladtuk 

vele magát a cursillót. A toborzás elsõ feltétele a hûség 

az eredeti cursillóhoz. Ha nem hiszitek, próbáljátok 

meg!    P. Gaál Jenõ
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Támogasd a budatétényi cursillót!Támogasd a budatétényi cursillót!

A cursillós meghívóban az szerepel, hogy nincs részvételi díj. Ez azért lehetséges, mert a cursillót 

végzettek adományai biztosították, hogy tovább folyjék a munka, hogy Magyarország újra keresztény legyen.

Kérlek Testvérem, lehetõséged szerinti adományoddal segítsd, hogy valaki részt vegyen a cursillón, ahogy annak 

idején a Te részvételedet is a már cursillót végzettek adományai tették lehetõvé! Ha adományozol, tüntesd fel ponto-

san nevedet, címedet és adószámodat, hogy igénybe vehesd az adomány után járó jövedelemadó-kedvezményt!

Volkra Ottó János Alapítvány: 10404041-00019095-00000006

a közlemény rovatba a „Budatétény” szót írd be!   További információ: www.cursillo.hu

Hogyan kerültem én ide?Hogyan kerültem én ide?

2006 õszén, a cursillo alatt, ott Tihanyban, amikor 

éppen újjászülettem, többször értetlenkedve néztem 

körül: „Hogyan kerültem én ide? Mit keresek én itt? 

Kik is Õk körülöttem?” A válaszokat persze akkor még 

nem találtam, nem tudtam, ugyanúgy, ahogyan a szüle-

tõ gyermek sincs tudatában, hogy õ éppen most szüle-

tik. Sõt, a születés igenis biológiai trauma, mind az é-

desanyának, mind a gyermeknek. Talán nem véletlen, 

hogy mindannyian keserves sírásban törünk fel, ami-

kor a köldökzsinór kötése megszakad. A cursillo is tö-

rés, trauma volt az életemben, ám ha nem a csont, ha-

nem az ember bûnös élete törik meg, az szenved meg-

kerülhetetlenül balesetet, akkor ez nem negatív értel-

mû kifejezés, mint ahogyan a születés sem.

Hogyan is volt? Éppen a váci börtönben ücsörögtem, 

amikor egy hivatalos levelet kaptam, melynek a jobb 

sarkában volt felírva a mondat: „Határidõs! Intézze, e-

lemzõ értékelõ tiszt!” A szignálást a parancsnok vé-

gezte, az ügyintézõnek engem jelölt ki. A levél feladója 

pedig Szabó Tamás volt. A levél a börtönbe tervezett 

programról szólt, valami curillo-ról, persze nem tud-

tam mi az, ezért felhívtam a megadott számot. Tamás 

felvette a telefont és csodálkozva kérdezte, hogy tény-

leg nem hallottam errõl? Gyorsan elmondta, küldi a 

meghívót, menjek, így legalább tudni fogom, hogy mit 

is szeretnének. Végül is én vagyok az ügyintézõ, gon-

doltam, akkor megyek, hiszen nem lehet valamit leráz-

ni úgy, ha nem tudjuk, hogy mirõl van szó.

Mit keresek én itt? Erre a kérdésre a cursillón nem 

kaptam meg a választ. Ma már tudom, nem én keres-

tem ott valamit, hanem engem keresett Isten, mint 

százból azt az egy elveszettet. Az újszülött sem keres 

itt a világban semmit, Õt keresték, az édesanya, az é-

desapa és az Úr. Kik Õk körülöttem? Nem voltak a-

zonnal szimpatikusak azok, akikkel megismerked-

tem. Úgy éreztem, játsszák a nagyokost, osztják az 

észt, úgy tesznek, mintha kiválasztottak lennének. 

Persze, ma már tudom, én voltam a nagyokos, az ész-

osztó és én gondoltam magamról a kiválasztott stá-

tuszt az „igazság” megmondására. Gondoljuk el, mit is 

gondolhatna az éppen születõ gyermek az önkívület-

ben lévõ, izzadságban fürdõ anyáról, a rendíthetetlen 

szülészorvosról, az orrát fennen hordó bábáról és a 

mögöttük ájuldozó apukáról?

Hogyan is kerültem én ide? Krisztus azt mondta Ni-

kodémusnak, hogy újjá kell születnie annak, aki Isten 

Országába akar menni. Krisztus gondoskodott az újjá-

születésemrõl is, hívott, én pedig jöttem. Így. Hogyan 

kell másokat is erre hívni? Ezt megtanultam Tamás 

testvéremtõl: „Tényleg nem hallottál a cursillóról? 

Küldöm a meghívót, gyere el, akkor majd megtudod, 

hogy mit is szeretnénk!”     De Colores! Draxler Feri
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További eseményeinkrõl a 2009. adventi számunkban adunk hírt!


